
TÉMATA A ANOTACE ABSOLVENTSKÝCH PRACÍ PRO ŠKOLNÍ ROK 2009/10

ŠTĚPÁNKA ADAMCOVÁ

Mléko
Mléko je nedílnou součástí našeho jídelníčku. Tato práce může obsahovat jakým způsobem a 
od kterých  zvířat  se  mléko  získává,  porovnání  výživových  hodnot  a  následné  zpracování 
mléka či charakteristika a výroba některých mléčných výrobků.

Globální problémy světa
Tématem práce bude souhrnné shrnutí globálních problémů a jejich nebezpečí pro planetu 
Zemi nebo zaměření se na jeden či dva globální problémy. Jejich příčiny, následky a možná 
opatření, která by zmírnily dopad na planetu.

Chov hospodářských zvířat
Způsoby chovu hospodářsky významných živočichů. Významná plemena a jejich nároky na 
chov.  Popřípadě zaměření na jednoho živočicha, jeho chov a význam

LUCIE DOUBRAVOVÁ

Obojživelníci vyskytující se na území České republiky
Obecná charakteristika obojživelníků, zástupci - se zaměřením na chráněné druhy, jejich 
charakteristika, prostředí ve kterých žijí, životní cykly

Organismy parazitující na člověku
Vymezení pojmu parazitismus, jeho význam v přírodě, paraziti člověka – popis vnější a 
vnitřní stavby, životní cyklus, způsoby přenosu, příznaky a možnosti léčby způsobených 
obtíží a onemocnění

JITKA JANDOVÁ

Indie
Bývalá britská kolonie má i dnes co nabídnout cestovatelům a dobrodruhům. Co ? Žije zde 
mnoho  etnických  skupin,  obyvatelé  vyznávají  mnoho  různých náboženství,  přestože  čtyři 
pětiny jsou hinduisté. Jak je to se sňatky v Indii? Kdo byl Mahátmá Gándí a o co se snažil?  
Jak se žije na vesnicích? Jak je na tom Indie s výzkumem vesmíru? Pokud chceš zjišťovat  
tyto a plno dalších informací, pak je  toto téma určeno pro tebe. 

Tibet
aneb „střecha světa“, jeho průměrná výška je 1200 m. n. m. nebo  snad 4900m.n.m.?
Jak se zde hovoří? Jaký vztah mají Tibeťané k Číňanům a proč? Které významné řeky zde 
pramení? Kdo je dalajláma? Co je „škola žlutých čepic“ ? Jsou v Tibetu i muslimové?  Co je 
Potala a kde leží? Pokud tě zajímá otázka Tibetu, zjisti odpovědi, doplň o další informace, 
které sám/a zjistíš, připrav prezentaci, můžeš i anketu...

První pomoc v praxi
V životě se neradi setkáváme s nehodami, kdy teče krev. Víme, jak se správně zachovat? Co 
udělat nejdříve? Kam se obrátit pro pomoc? 
Zjistěte  základní  informace  o  první  pomoci  v  situaci,  na  které  se  domluvíme  (kterou  si 
vybereš), předveď ( ukaž na obrázku) správné poskytnutí první pomoci.
Součástí závěrečné prezentace může být i praktická ukázka.
Na základě  tvého požadavku lze  domluvit  i  odbornou konzulataci  s  lékařem či  zdravotní 
sestrou.
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Amazonie

Kde přesně leží, v kterých státech? Jakou má rozlohu? Jak je to s odlesňováním této oblasti? 
Kdy a  proč začalo?  Proč  a  kdy zde  vznikly  první  asfaltové  silinice?  Jaký je  vztah  mezi  
pralesem a erozí? Co je biodiverzita?  Co zjistíš o zdejších domorodcích? Vyhledej  obrázky,  
zjisti  odpovědi,  doplň  o  další  informace,  které  sám/a  zjistíš,  připrav  prezentaci,  můžeš  i 
anketu...

EVA JIRÁKOVÁ

Můj oblíbený spisovatel/oblíbená spisovatelka
Téma  pro  čtenáře  –  popsat  život  vybraného  autora  (autorky),  uvést  díla,  některá  z nich 
rozebrat podrobněji, vystihnout, proč mě zaujal/a  zrovna tento spisovatel (tato spisovatelka) , 
přepokládá se, že čtenář četl od vybraného autora (autorky) více knih.

Archeologické výzkumy v Sedlčanech a blízkém okolí

V městském  muzeu  či  z odborné  literatury  zjistit  dataci,  přesná  místa,  rozsah  a  průběh 
archeologických výzkumů v daném území,  popsat  nálezy a vědecké teorie  s nimi spojené, 
zhodnotit význam těchto výzkumů pro region, případně pro české dějepisectví.

Jára  Cimrman – žijící fikce
Shrnout dostupné informace o údajném životě a díle českého velikána, vypátrat autory této 
fikce  a  popsat  její  vznik,  pojednat  o  využití  Cimrmanovy  osobnosti  v současném umění, 
zhodnotit jeho význam pro české země, zamyslet se nad situací, kdy se u nás rozvíjí odkaz ve 
skutečnosti  neexistující  osoby.  Přepokládá  se  alespoň  částečná  znalost  některých 
Cimrmanových projektů či děl o něm.

Starověký Egypt – stát faraónů

Velmi široké téma – lze nastínit  starověké politické,  hospodářské,  kulturní  dějiny Egypta, 
rozebrat složení společnosti a zejména úlohu panovníka, je možné vybrat si jednoho vládce a 
věnovat  se  jeho  epoše,  nebo  se  zaměřit  na  české  egyptologické  bádání  či  na  dochované 
památky…

Česká a moravská nářečí
Rozdělit nářečí v českém jazyce do skupin podle jazykových a zeměpisných kritérií, postižení 
typických znaků každé skupiny, případně jejich porovnání, posouzení srozumitelnosti nářečí 
pro člověka z jiného kraje (lze zjistit pomocí výzkumu v okolí), je možné zaměřit se na určité 
vybrané nářečí a pak případně zařadit minislovník výrazů tohoto nářečí, je možné zmínit se o 
využití nářečí v umění (literatura, divadlo, hudba).

Křížové výpravy do Palestiny ve středověku
Uvést  dataci,  příčiny výprav,  popsat  jejich průběh (cesta  do Palestiny,  zúčastněné  státy a 
významné  osobnosti,  výprava  dětí),  zhodnotit  výsledky  a  význam,  dát  do  souvislostí 
s výpravami vznik rytířských erbů a rytířských řádů, lze se zmínit i o vytvoření ideálu rytíře a 
o rytířské kultuře.

NATÁLIE KOŘÁNOVÁ

Etnická hudba jako hudební projev domorodých národů světa  
Na  podkladě  vybraných  hudebních  ukázek  etnické  hudby  se  žák  pokusí   postihnout  její 
specifický  charakter   s ohledem  na  její  výrazové  hudební,  nástrojové  i  vokální  projevy 
prostředky  a  vyjádřit  emocionální  působivost  její  specifické  rytmiky,  melodiky, 
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instrumentalizace (využití netradičních hudebních nástrojů) a spjatosti s pohybovým projevem 
(tanečním)  a  tím  i  její  přínos  současnosti;  vhodné  je  doložit  své  postřehy  alespoň 
audionahrávkami  této etnické hudby a zdroji z nichž žák čerpal.

 Středověká hudba –inspirace současné hudební tvorby
Žák nejprve postihne nejcharakterističtější  znaky středověké hudby a pokusí se vyjádřit zejm. 
ty její projevy a prostředky, které využívá soudobá hudební produkce. Na podkladě analýzy 
hudebních  skupin,  orientovaných  ve  svém  projevu  na  středověkou  hudbu,  se  pokusí 
postihnout specifické rysy její působivosti na dnešního posluchače; sepětí středověké hudby 
s tanečním projevem;  pronikání  lidových prvků do vážné  hudby;  žák  doloží  své postřehy 
ukázkami několika hudebních skupin inspirujících se ve svém hudebním projevu středověkou 
hudbou a dále zdroje z nichž čerpal své poznatky o ní.

Regionální  kořeny  Sukova  života  a  jeho  hudební  tvorby;  Žák  shromáždí  dostupné  mu 
poznatky  o  životě  významného  českého  hudebního  skladatele  Josefa  Suka,  světového 
významu, a jeho spjatosti s krajem Sedlčanska; Pokusí se nastínit odlišnosti jeho tvorby od 
skladatelského díla jeho současníků, případně předchůdců a postihnout nakolik je tato hudba 
nadále živá, inspirující a tedy vpravdě moderní (žák uvede některé ze skladeb, v kterých se 
toto moderní pojetí Sukovy hudby projevuje); Tradice Sukova života a díla - přesahující do 
současnosti  (kupř.  festival  Sukovy Sedlčany);  Vhodné je  doložit  své  postřehy hudebními 
nahrávkami a uvést prameny, z nichž žák své poznatky o skladateli a jeho tvorbě čerpal;

VLAĎKA KŘENKOVÁ

Náhrobek pro Jana Kaplického
Život a dílo architekta 
Inspirace jeho dílem
Práce architekta, myšlenky a životní postoje
Spor o jeho dílo (stavba Chobotnice v Praze)
Návrh knihovny pro město Sedlčany
Návrh  a realizace modelu náhrobku pro Jana Kaplického

Rodinné album
Historie fotografie a rodinného alba
Návštěva Vrchotových Janovic, Národní muzeum a jeho sbírky fotografií
Vlastní realizace rodinného alba
Focení portrétu, příběh portrétu
Strom života mé rodiny v fotografii

Voda ve výtvarném díle
Jeden ze živlů
Fenomén modré barvy, psychologie barev
Voda v obrazech světových mistrů
Zpracování vody ve svém díle( vodní abeceda, různé podoby vody, objektová tvorba, voda 
v užité tvorbě...)

JANA KURANDOVÁ

Historie Spolku divadelních ochotníků v Sedlčanech od počátku po současnost   

Josef Suk – klasik či modernista ?

3



Divadlo v jednotlivých historických obdobích -
- divadlo v době obrozenecké v Čechách a jeho význam  
Založení ochotnického spolku v Sedlčanech a průběh jeho činnosti do současnosti
Ukázky z inscenací, plakáty 
Významní  herci  sedlčanské  ochotnické  scény  a  jejich  nezapomenutelné  role  (stručné 
madailonky o nejvýznamnějších ochotnících Sedlčan)
Provedení ankety mezi obyvateli Sedlčan o povědomí nebo znalostech o místních ochotnících

Historie a současnost sedlčanského pěveckého sboru ZÁBOJ

Sborový zpěv v průběhu staletí - všeobecně. Gregoriánské chorály a jiné - zmínka.
Doba obrození - zakládání vlasteneckých spolků - zdokumentovat historii vzniku Záboje - 
význam slova Záboj.
Zmapovat působení pěveckého sboru od založení až po současnost. Fotodokumentace.

JAN LAŠTOVIČKA

Formuláře v programu OpenOffice Calc
Cizím slovem formulář označujeme list papíru, listinný dokument, ve kterém je předtištěn text 
a  další  pomocné  grafické  údaje  (rámečky,  kolonky)  pro  písemné  vyplnění  různých dat  a 
údajů. V dnešní době může mít formulář i elektronickou podobu umístěnou na internetu apod.
Pokusíme  se  vytvořit  návrh  elektronického  formuláře  pomocí  volně  dostupného 
kancelářského balíku OpenOffice.

Scribus
Cílem tématu je seznámení žáka s editačním prostředím freewareového programu Scribus. 
Scribus je tzv. DTP editor. Výraz desktop publishing (zkráceně DTP) pochází z angličtiny. 
Jedná  se  o  tvorbu  tištěného  dokumentu  za  pomoci  počítače.  Samotná  sazba  dokumentu 
spočívá ve vkládání textů a obrázků na stránku a jejich upravách. Většina sázecích programů 
pracuje v režimu WYSIWYG a nabízí celou řadu funkcí, od importu mnoha formátů až po 
pokročilou přípravu pro tisk.

Magické čtverce

Tabulkové editory (např. Calc z balíku programů OpenOffice nebo Excel z Microsoft Office) 
poskytují uživateli řadu funkcí. Sada základních matematických a logických operací, kterou 
editory disponují, přímo vybízí k využití těchto oblíbených programů ve výuce matematiky. 
Jednou z  možností,  jak spojit  matematiku  a  tabulkové  editory jsou  tzv.  magické  čtverce. 
Jejich tvorba je jedním z cílů tohoto tématu.

JITKA MOŠNIČKOVÁ

Zvyky a tradice našeho regionu I
První polovina roku se zaměřením na Velikonoce 

kořeny vzniku, srovnání - jiná náboženství, zvyky a tradice u nás a ve světě, specifické zvyky 
a  tradice  našeho  regionu,  obnovené  zvyky  po  r.  1989,  zaniklé  zvyky  a  tradice  
zvyky a tradice v pořekadlech a dalším literárním zpracování, pranostiky zvoleného období

Zvyky a tradice našeho regionu II
Druhá polovina roku se zaměřením na Vánoce 

kořeny vzniku, srovnání - jiná náboženství, zvyky a tradice u nás a ve světě, specifické zvyky 
4



a tradice našeho regionu, obnovené zvyky po r. 1989, zaniklé zvyky a tradice 
zvyky a tradice v pořekadlech a dalším literárním zpracování, pranostiky zvoleného období

Mýty a legendy objevující se v díle O Harry Potterovi
Stručně seznámit s dějovou linií díla. Sledovat prolínání motivů z jiných mýtů a legend. Zjistit 
zdroj. Popsat legendu,mýtického tvora(možnost  vyhledání výtvarnéh zpracování) jejich 
význam,zasazení do textu. 
Zamyslet se, proč dílo vzbudio "potterománii". 
Vytvořit dotazník - současný zájem o četbu - region

JAROSLAV NÁDVORNÍK

Židé nejen na Sedlčansku
Splňují Židé definici národa? Měli vždy vlastní stát?
Jejich stručná historie, exodus a putování po celém světe
Jazyk a písmo
Odlišný způsob života – bydlení, zvyky, móda, účesy
Základní prvky jejich náboženství (judaismu)
Stručně nejznámější příběhy Starého zákona
Významné židovské osobnosti
Nejznámější židovské pověsti
Specifické anekdoty
Židé na Sedlčansku – množství, sídla, povolání, židovské hřbitovy
Vysvětlení termínů – monoteismus, prorok, talmud, rabín, tóra, minorita,  synagoga, gheto, 
pogrom, holocaust
Provedení ankety mezi obyvateli Sedlčan o povědomí nebo znalostech o Židech

Leonardo da Vinci - malíř nebo vynálezce?
Italská renesance – datace, stručná charakteristika a znaky v architektuře a malířství
Leonardův život a dílo
Nejznámější obrazy a jejich rozbor - Gioconda (Mona Lisa) a Poslední večeře Páně)
Nejznámější vynálezy
Báje a pověsti o Leonardovi, jeho životě, vynálezech nebo obrazech
Provedení ankety mezi obyvateli Sedlčan o povědomí nebo znalostech o Leonardovi

 
Výtvarný kýč v našem životě
Pokusit se definovat pojem kýč, rozvést jeho obecné charakteristické znaky. Uvést specifika 
soudobého výtvarného kýče, pokusit se definovat skupiny výrobků nebo „umění“, ve kterých 
je kýč skoro všudypřítomný. Fotograficky zdokumentovat uváděné příklady.
Provedení ankety o povědomí pojmu kýč.

HANKA   NĚMEČKOVÁ

Celý svět je složen z atomů
Vše o atomech, jejich složení, vlastnostech, objevování a významu.
 
Albert Einstein – jméno, které zná každý
O životě a díle světoznámého fyzika Alberta Einsteina. Čím se tento fyzik tolik proslavil? 

Energie a její zdroje
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Co je to energie? K čemu slouží a na jak ji rozdělujeme? Jaké jsou její zdroje a kolik jich 
existuje?

Plasty
Co jsou plasty, kde všude se využívají, jak a z čeho se vyrábějí? Jaké mají vlastnosti a jaký je 
jejich význam?

Statistika a uspořádání dat 
Co  je  statistika   a  k  čemu  se  využívá?  Jak  se  vyhodnocují  a  zapisují  statistická  data? 
Vytvoříme si a zpracujeme vlastní statistický soubor.

DIANA PINKASOVÁ

Světová výstava EXPO 2010- Šanghaj
Vznik a historie Světových výstav EXPO
Historie naší účasti a úspěchy České republiky
letošní výstava Česká republika – Perla civilizace

The Simpsons – 20. výročí vzniku seriálu
 Stručná historie a stručné životopisy tvůrců seriálu
Charakteristiky jednotlivých postav
Popsat a vysvětlit záměry tvůrců ( kritika konzumní společnosti)
Sestavení krátké obrazové prezentace

Současné styly odívání mladé generace

Vybrat si a vytvořte 4 storyboards - koláže pro např. tyto styly :
EMO, BARBIE, HIP HOP, SCENE, PUNK, SK8….
Vysvětlit významy barev, střihů, tvarů, vzorů apod
S čím vším se tento styl pojí ( hudba apod.)
Popsat, co každá skupina chce svým stylem vyjádřit

HANKA PÍSAŘÍKOVÁ

Jan Hřebejk
- o autorovi
- filmografie
- spolupráce s P. Jarchovským

Městské muzeum Sedlčany
- expozice
- výstavy
- historie

Michael Jackson
- Jackson´s five
- sólová dráha
- nejslavnější hity, desky
- nadace M. Jacksona
- návrat
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PAVLA PŠENIČKOVÁ

Festivals, National Holidays and Customs in the USA and in Great Britain
Cílem této absolventské práce je popsat oslavy, národní svátky a zvyky v USA a ve Velké 
Británii.  Přičemž žák stejné svátky slavené jak v USA, tak i ve Velké Britániii  (například 
Velikonoce a Vánoce) srovná se zvyky v České Republice. Tato práce může být psána jak 
v českém, tak i v anglickém jazyce.

American and English Literature (Americká a anglická literatura)
Obsahem  této  absolventské  práce  je  stručný  životopis  nějaké  anglického  či  amerického 
spisovatele a rozbor jednoho jeho díla  a nebo srovnání dvou jeho různých děl.

The Town where I live and study (Město, ve kterém žiji a studuji)
Cílem této absolventské práce je seznámit čtenáře s městem a okolím, ve kterém autor žije. 
Autor se zmíní o poloze města, o historii města, seznámí čtenáře s přírodními a historickými 
památkami, s průmyslem a zemědělstvím.

HANA SUCHÁ

Památky UNESCO
Poslání organizace UNESCO a její stručná historie
Způsoby péče o přírodní a kulturní bohatství
Seznam památek UNESCO v ČR a stručný popis několika vybraných.

Lidové tradice
Co se vybaví pod pojmy tradice, zvyklosti, rituály?
Potřebujeme rituály  našemu životu?
Typické rituály  - Vánoce, Velikonoce, vítání jara
Jak tyto svátky souvisejí s koloběhem v přírodě a s předkřesťanskými a křesťanskými zvyky. 
Dodržujeme staré obyčeje? Vnášíme do našeho života některé nové rituály?

PAVEL STANĚK

Stíhací letadla 2.sv. války
Hlavní zaměření na britský letoun Spitfire
- technické parametry
- letové vlastnosti
- srovnání s obdobnými letouny

Moderní bojová letadla 
Kam se ubírá vývoj bojových letadel na začátku 21. století?
Druhy a bojové určení letounů.
Popis významných bojových letadel.

Temelín a spol.
Jak funguje jaderná elektrárna Temelín? Pozitiva a negativa jaderných
elektráren Jaké má ČR aternativy při získávání el. energie?

JIŘÍ ŠIBRAVA
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Fráze a klišé ve sportovním zpravodajství a sportovní publicistice
Definování termínů fráze a klišé, zdůvodnění jejich používání. Dlouhodobější sledování tisku, 
vytvoření  seznamu  nejčastěji  používaných  frází  a  klišé.  Pokus  o  nahrazení  "vychýlených 
střeleckých  mušek"  či  "strážců  svatyní"  jinými,  vhodnějšími  výrazy.  Součástí  může  být  i 
vytvoření univerzálního článku (referátu) z vybraného odvětví převážně pomocí ustálených 
spojení.
 
Sledování zpravodajství vybraných televizních programů
Nahrání  televizního  zpravodajství  vybraných  programů  (alespoň  dvou)  z  jednoho  dne, 
porovnání výběru a řazení zpráv, využití upoutávek. Zvolení 1 významné zprávy a porovnání 
jejího zpracování na vybraných programech, sledování jazyka, prezentace faktů a domněnek, 
využití  obrazu  a  zvuku,  pozorování  nestrannosti  moderátorů  (viz  pracovní  list),  vyvození 
závěrů.

Porovnání prezentace vybrané události v různých novinách
Sledování  prezentace  jedné  významné  aktuální  události  na  stránkách  vybraného  tisku, 
zaznamenávání místa a rozsahu jejího publikování, pozorování využití emocionalizace jazyka, 
mýtů, fotografií, grafické úpravy, velikosti titulků, uvádění zdrojů informací apod. Pokus o 
definici bulvárního tisku, jeho zaměření.

Porovnání úrovně florbalových dovedností u členů a nečlenů kroužku florbalu

Vybrat početnost a složení porovnávaných skupin. Zvolit herní činnosti jednotlivce, které se 
stanou  kritérii  měření.  Stanovit  hypotézy,  jak  měření  dopadne.  Zajistit  stejné  podmínky 
měření  a  uskutečnit  ho.  Výsledky  zaznamenat  v  tabulkách  a  grafech,  analyzovat  je, 
formulovat závěry.

KATEŘINA ŠTEMBERKOVÁ

K-Centrum Příbram

Co je to za organizaci? Jak funguje, komu a jak pomáhá? V dnešní době velmi aktuální a 
nápomocná organizace, která se snaží řešit nešvary současné společnosti. určitě bude velmi 
zajímavé zjistit fakta a informace týkající se této organizace, protože nikdy nevíme, kdo z nás 
by ji mohl potřebovat.

Neziskové organizace na Sedlčansku
Kde se scházejí mladé maminky s malými dětmi, jak fungují sportovní organizace, co naši 
handicapovaní  spoluobčané  a  jistě  spousta  jiných  zajímavých  organizací  se  skrývá  pod 
názvem tohoto tématu. Jak takové organizace fungují, jakým způsobem jsou financovány, kde 
o nich seženeme potřebné informace?

Šikana a obrana proti ní
Co všechno skrývá tento termín? Je toto téma v dnešní době aktuálnější než dříve a proč? 
Koho se týká, jak je možné se proti ní bránit,  co na to legislativa (zákony)? Pokusme  se 
vypracovat možné scénáře řešení teoretických případů. 

ZDEŇKA VESELÁ
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Diana Frances Spencerová – Diana, Princezna z Walesu
První manželka následníka britského trůnu prince Charlese je jednou z nejznámějších žen 20. 
století. Je také jednou z největších osobností charitativních hnutí 80. a 90. let 20. století. 

Socha Svobody
Jednu z nejslavnějších staveb Spojených států nalezneme na ostrově Liberty Island u New 
Yorku v USA. Patří k nejnavštěvovanějším americkým atrakcím, avšak jako symbol svobody 
se také stala významnou součástí americké historie.

Bílý dům
Tuto známou rezidenci nalezneme v hlavním městě USA Washingtonu, D. C. Je to oficiální 
sídlo a pracoviště prezidenta Spojených států amerických.

9


	Lucie Doubravová
	JITKA JANDOVÁ
	EVA JIRÁKOVÁ
	VLAĎKA KŘENKOVÁ
	Život a dílo architekta 
	Voda ve výtvarném díle
	JANA KURANDOVÁ
	JAN LAŠTOVIČKA
	JAROSLAV NÁDVORNÍK
	HANKA   NĚMEČKOVÁ
	DIANA PINKASOVÁ
	HANKA PÍSAŘÍKOVÁ
	PAVLA PŠENIČKOVÁ
	HANA SUCHÁ

	Typické rituály  - Vánoce, Velikonoce, vítání jara
	PAVEL STANĚK
	JIŘÍ ŠIBRAVA
	KATEŘINA ŠTEMBERKOVÁ
	ZDEŇKA VESELÁ


